

Szentmiklósi Sebők Sámuel 1787-ben kelt körlevelében az egyházlátogatás rendjéről értesíti a békési egyházmegye gyülekezeteit. Levelében felhívja a lelkipásztorok figyelmét arra, hogy az egyházközségek számadásait zárják le, és az azokról készített beszámolókat mutassák be az egyházlátogatás során. A keresztlési stóla megtiltásával kapcsolatban arra kéri a gyülekezeteket, hogy gondoskodjanak a kieső jövedelmek pótlásáról.

1787.

Tiszteletes Nagy Jó Uraim!

Mínthogy a v[enerabilis] superintendentiától a visitatio s annak és az ekklezsiák javainak administratiójok felől való számadások extractusának minden esztendőbeli submissiója nagyon sürgettetik, azaz igyekezetünk, hogy ha az Úr akarandja, és élünk, a jövő octobernek 22-dik napján a kegyelmek meglátogatásokra elinduljunk. Vévén utunkat Orosháza, Sámson s Makó felé, onnét ismét Erdőhegynek, s osztán amint az ekklezsiák fognak következni. Úgy remén[y]lem, hogy circa 25 v[agy] 26 ejusdem Erdőhegyre által mehetünk, s ettől számlálván ki-ki kegyelmek közül hozzá veheti, mellyik ekklezsiába circiter mikor érkezhettek. Előre azért jelentem, és arra kérem kegyelmeket:

Primo. Hogy ezen igyekezetünket az ekklezsia külső előljáróinak is jelentsék meg azért, hogyha előnkben tartozó ügyes-bajos dolog adná elől magát, az ekklezsiába előre jó rendben szedjék. Kivált, ha a dolog nagyobb momentumú, minemű az egyházi szolgák nem marasztására való igyekezet, s más eféle. Okaikat írásba tegyék, és előnkben úgy terjesszék.

Secundo. Mínthogy tettszett őfelségének a keresztlési stóla továbbvitelét mi közöttünk is egészen megtiltani, de ezen kegyelmes parantsolat mellett, hogy az abból következő fogyatkozásunk in equivalenti compensáltassék. A v[enerabilis] superintendentiának pedig ezeránt az a determinációja, hogy a seniorok visitatio alkalmatosságával erre az ekklezsiákat kényszerítsék. Tehát kegyelmek előre próbálják meg az előljárókat, mire vehetik, s mit és mennyit rendelnek ennek kipótlására. Kiváltképpen amely ekklezsiában a lecticale egészen az egyházi szolgák fizetésére fordítatik, gondolkozzanak előre, mitsoda fundust lehetne ott találni, amelyből ez a compensatio jó móddal megeshetne. Ahol accordára léphetnek kegyelmek szabad, de vagy mindazáltal, hogy általunk fog confirmáltatni, és ratihabeáltatni.

Tertio. Az ekklezsia curátorának az ekklezsia javainak administratiója felől utólszor adott számadásnak extractusa minden ekklezsiába akkorra úgy készen legyen, hogy amia[tt] semmi legkisebb késedelmet se kéntelenéttessünk szenvedni.

Quarto. Nemrégiben érkezett hozzám főtiszteletű superintendentens urunk recommendatiója és t[ekin]t[etes] professor uraimnak kiadott testimoniumok, melyett [sic! melyben] mostani debretzeni collegium seniorának, Juhász István uramnak instantiája, melyben – megnyervén már a felséges udvartól a kimehetésre való engedelmet – akadémiákra igyekező szándékát ezen v[enerabilis] tractsubeli ekklezsiák szeretetében és alamisnálkodásában is alázatosan ajánlja. Tiszteletes ordinarius senior uraimnak consensusából ezt is jelentem kegyelmeknek, választván egy vasárnapot kpublicálására, igyekezetét és érdemes voltát ajánlják kegyelmek is a szentek szeretetében úgy, hogy a visitatio idejére ez is úgy készen legyen, hogy elhozassuk. Úgyszintén a debretzeni és pataki collegiumok számára beadott alamisnák felől vett quietantiák is már ekkorra kéznél legyenek, hogy azokat mind a v[enerabilis] tractus könyvébe kegyelmek, mind pedig mi a kegyelmek arra rendelt diariumába beírassuk. Ezeknek jelentések után, amidőn kit-kit kegyelmek közzül az Úrnak kegyelmes gondviselésében ajánlanék minden jóknak szíves kívánása után maradok.

Tiszteletes Nagy Jó Uraimnak Kegyelmeteknek.

Szentesen 23. sept. 1787.

Szolgálattyokra kész jóakarójok és az Úr munkájában szolgatársok.

Sz[ent]Miklósi Sebők Sámuel a v[enerabilis] békési tractus proseniora m[anu]
p[ropria]

Currens die 23 sept. 1787.